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議  事  

 １ 教育長等の報告 

  公 開  教育長の報告について  

  公 開  令和５年２月の教育委員会行事予定について 

 

 

２ 議案の審議 

 公 開  赤磐市費負担教員の任用等に関する規則の一部を改正する規則について 

 

 

３ その他 

 公 開  次回定例会開催日について 
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○土井原教育長 それでは、ただいまより定刻が参りましたので、第１０回赤磐市教育委

員会定例会を始めさせていただきます。 

 暫時休憩させていただきますんで、よろしくお願いいたします。 

   〔休憩〕 

○土井原教育長 失礼いたします。休憩前に引き続き会議を再開していきたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

 改めまして本会の議事録の署名委員は、遠藤委員でございます。 

 また、議事録作成の職員は、教育総務課卯善副参事を指名しますので、それぞれによろ

しくお願いいたします。 

 次に、議事録の承認でございます。 

 前々回、令和４年１１月１７日開催の第８回赤磐市教育委員会定例会の議事録につきま

してお目通しをいただきまして、ご異議等がなければご承認をいただきたいと思います

が、よろしゅうございますか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。異議なしということで、第８回教育委員会定例

会の議事録につきましては、ご承認をいただいたということで取扱いをさせていただきま

す。ありがとうございました。 

 続きまして、議事に移ります。 

 本日の会議に付議された案件は、（１）教育長等の報告、（２）議案の審議、（３）そ

の他についてでございます。 

 では、早速でございます。（１）教育長等の報告に移ります。 

 初めに、教育長の報告について報告いたします。 

 １ページをお開きください。 

 昨年１２月１５日から昨日、１月１８日までの主な私どもの行事等の報告でございます

が、この中で１２月２２日の木曜日に学校運営協議会、和気閑谷高等学校のほうへ出向き

ました。ここではちょうど高等学校の第１次募集がその前の前の日ぐらいに出まして、皆

さん興味があるところで、いろいろ関心を持たれておりました。高校再編につきまして

は、県教委が１２月の頭に方針を少し変えまして、平成１０年度まで１市１町に１校ある

高等学校については現状のままいくということでございました。実は、和気閑谷高等学校

へは赤磐市内からおよそたしか３７％ぐらいな生徒が通学しておりまして、交通の面、山
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陽本線を利用したりだとかということもあるんですけども、行っております。ほかの備前

市、それから和気町の首長さんとか教育長さんもこの会議に入られているんですけれど

も、そういった形で赤磐市に期待するところが多い、生徒募集においては、和気閑谷高等

学校のそういった会議に出席してまいりました。 

 それから、１月８日につきましては、協議会のほうで二十歳の集い、山陽新聞さんにも

大きく取り上げていただきまして誠にありがとうございましたということでございます

し、１月１２日です、市内の初任者研修会、これは赤磐市教委が独自でやってる、年２回

あります。幼稚園、小学校、中学校の教諭を対象にしたんですけども、当日は残念ながら

体調不良等で欠席の者もいたんですけども、午前中はただいま改修しております両宮山古

墳の墳丘裾の工事を見たり、資料館の見学で学芸員に説明を受けたりして、この赤磐市の

歴史だとかそういった文化遺産に触れることができて、アンケートを見ましても、かなり

それぞれに思いがあって、しっかり研修ができたなというのが伝わってきました。 

 １月１５日には、２年間中止になっておりました消防の出初め式に出席してまいりまし

た。規模を縮小してふれあい公園の中で式典を行った後、そこにある池で放水を披露して

いただいたという次第です。 

 あと、特にはこの中ではもう補足するようなことはありませんけども、そういった形で

今まで中止にしていた行事も、コロナ禍ではございますが、縮小しながらも開催できてい

るなというふうなことも感じながら参加してまいりました。 

 以上でございます。 

 何かご質問があればどうぞ。 

○山本委員 はい。 

○土井原教育長 山本委員、どうぞ。 

○山本委員 １２月２７日に偉人マンガ製作活用懇話会というのがあったようなんですけ

ど、どのような話題が出たかというのを教えていただきたいと思います。 

○土井原教育長 これにつきましては、ある程度の、どう言うんですか、専門用語が出て

こないんですけども。 

 課長、どう言うたらええん、あれは。 

○西崎課長 漫画のあらが。 

○土井原教育長 あらというか、第１稿ですか、みたいなんが出てきて、それを委員さん

に事前にお渡しした後、参加した委員さんからいろんなご意見をいただいて、私はこのと
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きにほかの会があって少し、頭の部分しかいることができなかったんですけども、３時間

程度いろいろ熱心に委員の方からこういったことで修正したほうがいいのではないか、こ

ういったこともということで意見をしっかりいただいたようで、今それを基に校正にかか

っているということを聞いております。 

 はい。 

○山本委員 世界連邦運動については触れておりましたかね。 

○土井原教育長 はい。 

○山本委員 世界連邦運動については。 

○土井原教育長 はい、文字として残っておりました。 

○山本委員 文字的に、漫画の本文のほうにもありましたか。 

○土井原教育長 それは、ごめんなさい、記憶にないんですけども、勤務をされてたとい

うこと自体はしっかり入っていたというふうに記憶しております。 

○山本委員 年表みたいな形で。 

○土井原教育長 いえ、本文の中にたしか。 

○山本委員 本文のイラスト入りのところで。 

○土井原教育長 記憶にないんで、ごめんなさい、多分、勤務されていましたんで、そこ

のところは入っていたというふうに記憶しておりますけども。 

○山本委員 そうですか。楽しみにしております。 

○土井原教育長 ほかにはございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 それでは続きまして、２月の教育委員会行事予定についてお願いします。 

○金島課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 金島課長。 

○金島課長 はい、教育総務課金島です。 

 令和５年２月の教育委員会行事予定表について各所属から順次説明をしていきます。 

 まず、教育総務課からです。 

 ２月４日、青少年健全育成推進大会、１３時から教育長の出席でございます。 

 ２月８日、交通安全対策協議会、すいません、時間のほうが抜けておりまして、１４時

から教育長の出席でございます。 
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 ２月９日、第二次山陽遺跡整備委員会、１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 ２月１２日、第２３回吉井つちのこ駅伝大会、９時から教育長の出席でございます。 

 ２月１６日、総合教育会議を１１時から、教育委員協議会を１４時から、教育委員会定

例会を１５時から、教育長、教育委員の皆様の出席でございます。よろしくお願いいたし

ます。 

 ２月１８日、第２４回朗読会「永瀬清子の詩の世界」、１３時３０分から教育長の出席

でございます。 

 教育総務課からは以上です。 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 続いて、森本課長、お願いします。 

○森本課長 はい、学校教育課森本です。 

 それでは、学校教育課の予定です。 

 ２月１日水曜日に人事ヒアリング、中央公民館、９時から。 

 それから、２月２日木曜日、小学校長最終面談、中央公民館で９時から。 

 ３日金曜日に教育支援委員会、第３回です。本庁会議室で１３時から。 

 それから、９日木曜日に食物アレルギー検討会を中央給食センターのほうでやります。

１４時からです。 

 それから、１３日月曜日、園長最終面談、中央公民館で１４時からです。 

 それから、１５日水曜日、校園長会を中央公民館で１０時から行います。 

 それから、２０日月曜日に中学校長最終面談を中央公民館で１３時から行う予定です。 

 以上です。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 はい、続いて西﨑課長、お願いします。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 それでは、社会教育課欄です。 

 １日の水曜日、吉井郷土資料館企画展、４月７日までの開催でございます。 

 ４日土曜日、青少年健全育成推進大会、中央公民館で１３時からの開催でございます。 

 ９日木曜日、第二次山陽遺跡整備委員会、中央公民館で１３時３０分からの開催予定で

ございます。 

 １２日日曜日、第２３回吉井つちのこ駅伝大会、吉井地域で９時からの開催予定でござ
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います。 

 １８日土曜日、第２４回朗読会「永瀬清子の詩の世界」、くまやまふれあいセンターで

１３時３０分からの開催予定でございます。 

 それから、１つ漏れがございました。２１日火曜日、特集展示、山陽郷土資料館で３月

１９日までの開催予定でございます。今年のえとのウサギをテーマに特別展示を開催いた

します。 

 それから、２４日金曜日、現代詩講座、熊山公民館で１３時３０分からの開始でござい

ます。 

 以上です。 

○土井原教育長 はい、続いて馬場館長、お願いします。 

○馬場館長 はい、中央公民館長馬場です。 

 各公民館の行事予定をお知らせします。 

 まず、２月７日、熊山公民館、とれたて料理教室を午前中に、それから午後にスマホ体

験教室の第１回目を行います。第２回目は、２月２８日火曜日に行います。 

 それから、２月１３日、西山公民館で親子の広場。 

 それから、２月１４日、中央公民館でものづくりワークショップ。 

 それから、２月１８日、高月公民館でコサージュ教室。 

 それから、２月２２日に吉井公民館でスマホ使い方教室。 

 それから、２月２３日、中央公民館で音の絵本コンサート。 

 それから、２月２５日、山陽公民館でミニブルーシャトーコンサートを行います。 

 以上、各公民館の行事予定を報告しました。 

○土井原教育長 はい、続いて森本館長、お願いします。 

○森本館長 はい、図書館長森本です。 

 図書館の２月の行事予定。 

 １１日、吉井図書館で工作の教室です。～スノードームを作ろう！～ということで行い

ます。 

 １２日、歴史講座、３回シリーズの２回目です。熊山の巻です。それから、中央図書館

で２時から文学講座を予定しております。清少納言と「枕草子」です。 

 それから、１４、１５、１６と３日連続で健康・生活講座、ＩＰＵの先生と学生たちに

よる運動講座です。３日それぞれ別のテーマで予定しております。 
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 １８日がきらり☆しあたー、映画の上映会で、「モリのいる場所」というのを上映いた

します。 

 １９日がその前の週に続いて「枕草子」の美学ということで、文学講座の２回目です。 

 ２８日がブックスタート事業、赤ちゃん健診時に初めての絵本をお配りするという事業

を予定しております。 

 以上です。 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 続いて、矢部所長、お願いします。 

○矢部所長 はい、中央学校給食センター矢部です。 

 給食センターの行事としましては、７日火曜日に栄養士会を予定しております。 

 それから、学校教育課のところにあります９日木曜日の食物アレルギー検討会のほうに

は、所長と栄養士が出席するようになっております。 

 以上です。 

○土井原教育長 以上、２月の教育委員会行事予定でございました。 

 ただいまの報告でご質問とかご意見ございませんでしょうか。 

○山本委員 はい。 

○土井原教育長 山本委員、どうぞ。 

○山本委員 はい。２月９日に第二次山陽遺跡整備委員会があるんですけど、この委員会

でのテーマというか、議題というのはどんなものかというのを教えてほしいんですけれど

も。 

○西﨑課長 教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 この整備委員会におきましては、今現在行っております両宮山古墳の整備工事の現地で

の視察という形で予定しております。 

 以上です。 

○山本委員 はい、もう一つです。 

○土井原教育長 はい、どうぞ。 

○山本委員 ２月１日から吉井郷土資料館企画展いうのがあって、どんなものがあるんか

と思ってホームページを探してみたんですけど、まだ載ってないみたいだったんです。も
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う２月１日なんで、あと２週間ぐらいなので、ホームページか何かできちんと載るように

したほうがいいんじゃないかと思ったのと、実際どんなことをされるんかいうのを教えて

いただければと思います。 

○土井原教育長 はい、西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 すみません。広報のほうで今度の２月号でご紹介をさせていただきます。ホームページ

のほうは、早めにアップさせていただきたいと思います。 

 内容につきましては、ひな人形の展示ということでございます。 

 以上です。 

○土井原教育長 よろしいでしょうか。 

○山本委員 はい。 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 ほかにはございませんか。 

○遠藤委員 はい。 

○土井原教育長 はい、遠藤委員、どうぞ。 

○遠藤委員 はい、遠藤です。 

 ２月９日に行われる食物アレルギー検討会というのは一体具体的にどういう検討会であ

るのかということを１点お尋ねしたいのと、あと吉井つちのこ駅伝の大会について詳細、

今分かっている時点で状況を教えていただきたいです。どういうイベントになりそうなの

かいうことを教えていただきたいです。 

○土井原教育長 はい、矢部所長。 

○矢部所長 はい、はい、中央学校給食センター矢部です。 

 食物アレルギー検討会の内容についてということですが、こちらのほうにつきまして

は、アレルギーのあるなしあるいはアレルギーの状態について、事前に児童・生徒がどう

いう状態があるかというのを学校のほうを通じて親御さんのほうから申請といいますか、

届けをしていただいております。それに基づきましてどういう対応をしていくか、例えば

給食でアレルギーの対象の物質があれば、自己除去してもらうであるとかあるいは給食セ

ンターのほうで除去して出すとか、そういう内容を検討しまして、そこで決めるというよ

うなことが主な内容です。 

 以上です。 
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○土井原教育長 はい、続いてつちのこ駅伝をお願い。 

○西﨑課長 教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 第２３回の吉井つちのこ駅伝につきましては、「つちのこに夢とロマンを求めて走りぬ

け！！」というテーマの下に、駅伝競走を通じて健康増進、体力増強を図り、交流及び親

睦を深めるという目的で開催するものでございます。募集をしておりますチームの区分と

しましては、小学校３年生以下の部、それから小学校４年生以上男子の部、小学校４年生

以上女子の部、それから一般男子の部、一般女子の部の５部門で募集をかけております。

募集につきましては、明日までが期限ということで、今現在のところ１１チームが申込み

いただいておりますので、この１１チーム、１チーム５人が駅伝で走るという内容でござ

います。 

○遠藤委員 ありがとうございます。 

○土井原教育長 過去２年間は中止しておりましたので、今年できたらいいなというのは

私どもも思っておりました。 

 よろしいでしょうか。 

○遠藤委員 はい、ありがとうございます。 

○土井原教育長 ほかに。 

 はい、山本委員、どうぞ。 

○山本委員 先ほどのアレルギーの検討会ですけども、この時期にあるというのは、来年

度入学してくるような人のことについて検討するということでよろしいですか。 

○矢部所長 はい。 

○土井原教育長 矢部所長。 

○矢部所長 はい、はい。来年度入学の児童・生徒についてもしますし、いろいろ子ども

さんによっては変化があることもありますので、一通り対象になる児童・生徒については

全員について検討します。 

○土井原教育長 ほかによろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 では続きまして、（２）議案の審議に移りたいと思います。 
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 議案第１８号赤磐市費負担教員の任用等に関する規則の一部を改正する規則について、

事務局から説明をお願いいたします。 

○森本課長 はい。 

○土井原教育長 はい、森本課長。 

○森本課長 はい、学校教育課森本です。 

 それでは、４ページをお開きください。 

 議案第１８号赤磐市費負担教員の任用等に関する規則の一部を改正する規則について。 

 赤磐市費負担教員の任用等に関する規則の一部を改正したいので、赤磐市教育委員会の

議決を求める。 

 令和５年１月１９日提出。赤磐市教育委員会教育長土井原康文。 

 ５ページのところに規則について載させていただいておりますけども、赤磐市費負担教

員ということで、赤磐市は小学校５、６年生の学級も３５人以下学級にするということ

で、その際に配置する常勤講師の先生の任用に関する規則の一部改正となっています。 

 改正の内容につきましては、５ページにありますとおり、この給与表のほうを改正させ

ていただきます。県費負担教員の規則のほうが給料表のほうが改正されておりまして、そ

れに伴って、赤磐市費負担教員のこの給料表につきましても同様に改正をさせていただく

ということでございます。 

 以上です。 

○土井原教育長 以上、説明が終わりました。 

 ご意見とかご質問ございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 質疑がなしということで、質疑とか討論は終結いたしまして、議案第１８号を採決した

いと思います。 

 本案を承認することに賛成の方の挙手をお願いいたします。 

   〔賛成者挙手〕 

○土井原教育長 ありがとうございました。全員賛成ということで、本案は原案のとおり

承認といたします。ありがとうございました。 

 以上、議案の審議については終了いたしましたので、（３）その他について何か案件が
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ございましたらお願いします。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 事務局、特によろしいですか。 

 特にないようでございますので、次回の定例会の開催日について事務局からお願いいた

します。 

○金島課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 はい、金島課長。 

○金島課長 はい、教育総務課金島です。 

 次回定例会開催日について説明いたします。 

 次回は、令和５年２月１６日木曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願

いいたします。 

 以上で説明を終わります。 

○土井原教育長 次回定例会は２月１６日午後３時からということでございますので、ご

参集いただきますようどうぞよろしくお願いいたします。 

 では、以上をもちまして本会に付議されました案件が終了となりましたので、これをも

ちまして令和４年度第１０回赤磐市教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 皆様につきましては大変お疲れさまでございました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


